



Профессиональная жизнь

12+

№ 5 (98) 25 августа 2023 г.

Вместе мы сила

Газета территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района
Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности (Росуглепрофа)



С ДНЕМ ШАХТЕРА!



УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

От имени территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем шахтера!

Шахтерский труд – удел мужественных, надежных, сильных духом людей. Это сознательный выбор тех, кто способен работать в самых тяжелых условиях, порой рискуя своими жизнями, не обращая внимания на трудности, и, конечно, всегда готов прийти на помощь товарищу.

Сегодня тысячи горняков работают на разрезах и в забоях, обеспечивая промышленность необходимым сырьем, а предприятия и население – топливом, внося значительный вклад в развитие экономики нашего региона. В угольной промышленности Кузбасса сформирован высокопрофессиональный коллектив шахтеров с замечательным трудовым наследием, семейными династиями, выращившими не одно поколение мастеров своего дела.

Уважаемые горняки! Спасибо за ваш нелегкий самоотверженный труд, умение



оставаться верными славным шахтерским традициям, а также за готовность работать на перспективу, осваивая новые технологии и поднимая рентабельность угольного производства.

Желаю вам дальнейших успехов в развитии производства, новых рекордов в добыче угля, безаварийной работы, здоровья, благополучия и процветания!

**С уважением,
председатель
А.А. Рыжков**

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ УГОЛЬНОЙ ОТРАСЛИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ!

От имени Центрального комитета Росуглепрофа, от себя лично сердечно поздравляю членов нашего профсоюза, всех ветеранов и работников угольной отрасли России с Днем шахтера!

Этот праздник – один из самых любимых и значимых в шахтерских семьях во всех угольных регионах России. Людям нашей профессии, мужественным, сильным духом, связавшим свою жизнь и судьбу с углем, есть чем гордиться. Угольная промышленность является системообразующей отраслью, она дает жизнь металлургии, энергетике, транспорту, работу сотням тысяч людей. Твердый характер, дисциплина, присущие шахтерам, помогают всем вместе грамотно преодолевать трудности, выходить из кризисов, придавать развитию отрасли положительную динамику.

Российский профсоюз угольщиков решает вопросы повышения жизненного уровня наших работников, обеспечения безопасности труда, создания стабильной социальной обстановки на наших предприятиях. Федеральное отрасле-



вое соглашение по угольной промышленности законодательно фиксирует уровень экономической и социальной защищенности людей, позволяет эффективно взаимодействовать с работодателем.

Эту стратегическую линию мы намерены вести и дальше.

Вне зависимости от рыночной конъюнктуры угольная промышленность во все времена является флагманом экономики страны. А присущее угольщикам рабочее братство, чувство локтя, товарищества, принадлежность к Российскому профсоюзу угольщиков, проверенному защитнику человека труда, позволяют нам смотреть в завтрашний день с уверенностью и оптимизмом – сегодня и всегда.

Дорогие друзья!
Искренне желаю вам, вашим семьям здоровья, добра, благополучия, удачи во всех делах.

С праздником! С Днем шахтера!
**И.И. Мохначук,
председатель Росуглепрофа**

Почет ветеранам

В канун Дня города и Дня шахтера в юбилейный, 15-й раз состоялась торжественная церемония открытия обновленной Доски почета ветеранов холдинговой компании «СДС-Уголь».

Галерея с портретами заслуженных угольщиков обновляется ежегодно — это дань уважения и признательности прокопьевским горнякам за вклад в развитие угольной отрасли Кузбасса и родного города.

Слова поздравления всем присутствующим адресовали глава города Максим Шкарабейников, заместитель генерального директора ХК «СДС-уголь» Владимир Коржов, председатель территориальной организации Росуглепрофа г. Прокопьевска и Прокопьевского района Анатолий Рыжков, председатель объединенного совета ветеранов ХК «СДС-уголь» Александр Вожжев.

Свидетельства о занесении портретов на Доску почета получили 14 ветеранов угольных предприятий холдинговой компании «СДС-Уголь»:

Александр Вожжев, Алмас Билалов (шахта «Зиминка»), Владимир Ивасько (шахта «Зиминка»), Сергей Юнин (шахта «Зиминка»), Александр Федосов (шахта «Тырганская»), Александр Абрамов (шахта «Тырганская»), Александр Болонов (шахта им. Ворошилова), Владимир Пигарев (шахта им. Ворошилова), Николай Кутепов (шахта «Красногорская»), Владимир Брага (шахта «Красногорская»), Надежда Полякова (объединение «Прокопьевскуголь»), Александр Литвиненко (Черногорское автопредприятие), Александр Попов (шахта «Киселевская»).

Даже после выхода на пенсию эти ветераны продолжают вести активную деятельность в советах ветеранов своих предприятий.

Ирина Юрьева

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ, РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ УГОЛЬНОЙ ОТРАСЛИ!

Поздравляю вас с Днем шахтера – профессиональным праздником, который давно стал для Кузбасса всенародным!

Доблестный шахтерский труд – это основа промышленного потенциала региона. Успешная работа угледобывающих и обогащательных предприятий – необходимое условие реализации социальных программ и повышения благосостояния всех кузбассовцев.

За первое полугодие 2023 года угольщики Кузбасса добыли 108,8 млн тонн угля, более 68,7 млн тонн добытого угля переработано на обогащательных фабриках.

Ветераны угольной отрасли, шахтерские династии внесли огромный вклад в становление и развитие Кузбасса.

Добыча угля ведется в сложных, зачастую опасных условиях. Российский независимый профсоюз работников угольной промышленности, его территориальные и первичные организации, Федерация профсоюзных организаций Кузбасса осуществляют общественный контроль за охраной труда и его справедливой оплатой. Федеральное отраслевое соглашение по угольной промышленности



обеспечивает рост заработной платы и социальную защищенность работников и ветеранов.

Желаю всем работникам угольной отрасли крепкого здоровья, семейного благополучия и новых трудовых достижений! Берегите себя, всегда возвращайтесь домой, к своим родным и близким! Спасибо вам за ваш труд на благо Кузбасса и России!

С праздником, дорогие земляки!

С Днём шахтера!

**С уважением,
председатель Федерации
профсоюзных организаций
Кузбасса
О.В. Маршалко**



Победители конкурса «Кузбасс – угольное «сердце» России»



Кемеровская область известна во всём мире огромными угольными запасами. Услышав слово «Кузбасс», многие сразу представляют себе гигантов угольной промышленности.

ООО «Талдинская горная компания» — динамично развивающийся холдинг, осуществляющий свою деятельность в сфере добычи и реализации угля. Одно из предприятий, входящих в состав холдинга — АО «Шахтоуправление «Талдинское-Южное».

Шахта ведет свою историю с 1996 года, когда было начато ее строительство, и в связи с большой готовностью объектов шахты сдана в эксплуатацию в 2009 году. На шахте добывается уголь марки «ГЖ». В 2021 году шахта впервые в своей истории добыла 2,4 млн тонн. Начиная с 2022 года, шахта выходит на проектный объем добычи 3 млн тонн ежегодно.

Для дальнейшего развития на шахте необходимо было выполнить техниче-

ское перевооружение и полную модернизацию производства. И с созданием в начале 2015 года «Талдинской горной компании» этот процесс был начат. Благодаря активной работе нового холдинга шахты начали совершенно новую жизнь. Руководством компании были произведены существенные инвестиции в модернизацию и техническое перевооружение предприятий, увеличение объемов угледобычи, улучшение качества угля и обеспечение безопасных условий труда. Инвестиции в развитие производства только за последние 7 лет составили сумму, превышающую 8 млрд рублей. На эти средства были закуплены современные проходческие комбайны, новый ленточный конвейер и новые очистные

комплексы. В настоящее время ведется строительство электроподстанции 220 кВ, что позволит обеспечить бесперебойное энергоснабжение всех объектов холдинга.

В преддверии профессионального праздника Дня шахтера по традиции проводится областной конкурс «Кузбасс – угольное «сердце» России».

Победителем конкурса в этом году в номинации «Лучшая очистная бригада шахты-2023» стала бригада участка по добыче угля № 1 АО «Шахтоуправление «Талдинское-Южное», ООО «УК «Талдинская».

Руководит бригадой Лозовик Александр Анатольевич, начальник участка – Мацевка Михаил Вячеславович, механик – Анищенко Алексей Григорьевич.

В бригаде трудятся настоящие профессионалы своего дела. Все задачи, которые ставит руководство предприятия,

выполняются точно и в срок. Коллектив бригады дружный и сплоченный. Текучка кадров практически отсутствует.

С 2022 года бригада успешно осваивает современный механизированный комплекс «JOY». В прошлом году на этом комплексе бригада выдала «на-гора» более 2 млн тонн угля. А в этом году уже 5 мая бригадой был добыт 1 млн тонн угля.

В конце июня этого года была завершена отработка лавы 45-7, общий объем запаса которой составлял 1 млн 790 тыс. тонн угля.

Сейчас бригада переходит в новую лаву 46-6, и уже в начале сентября из этой лавы должен пойти первый уголь «на-гора».

Хочется пожелать бригаде под руководством Лозовика А. А. дальнейших успехов и новых побед!

Сергей Пинигин

Разрез «Березовский» - лучшее предприятие компании «Стройсервис»

На угледобывающих предприятиях компании «Стройсервис» на торжественных собраниях наградили победителей главного производственного конкурса компании «За высокопроизводительный и безопасный труд» по итогам II квартала 2023 года.

Диплом и переходящий кубок в главной номинации «Лучшее предприятие» вручены коллективу разреза «Березовский» во главе с генеральным директором Андреем Исаковым за высокие показатели и работу без травм и аварий. Также переходящим кубком награжден коллектив автоколонны №3 Сергея Титова, дипломы и премии получили бригады экскаватора ЭШ 13/50 №438 Сергея Иванова, экскаватора Коматсу РС4000 №304 Олега Шалагина и буровой установки ДМЛ 1200 Алексея Кренделева.





Боец с нашего участка

В гости приехал наш боец-доброволец Сергеев Костя, который работал на участке шахтного транспорта в АО «Шахтоуправление «Талдинское-Кыргайское». Первый, кто принимает всех мобилизованных гостей, это мастер АБК Наталья Егоровна, за чашкой чая ведём разговор, как живут солдаты на передовой.



«Конечно, цивилизация и отчий дом остались только в сердцах и мыслях. Ложишься спать, закрываешь глаза и мысленно обнимаешь своих любимых. В еде и боеприпасах не нуждаемся. Ну, конечно, тушенка и каша приедаются, скучаешь по домашней еде. А так вообще нормально», - рассказывает Константин.

Изначально службу проходили в Кременной, здесь, по словам бойца, противник был менее обученный. Костя - оператор ПТУРа (противотанковая управляемая ракета).

«Боевого опыта набирались тут. Разведка сообщает о цели, где, когда, а мы уже выдвигаемся на позиции отрабатывать по вражьи целям. Скоро должна прийти медаль Суворова, так как на счету расчёта подбитый БМП и автомобиль пикап. С комдивом повезло, он поддерживает трезвый и здоровый образ жизни и требует того же от подчинённых, в дивизии, где проходят службу ребята, сухой закон. К счастью, комдив понимает, что от «храбрый воды» много бед, а тут голова должна быть всегда ясной и трезвой!»

Первые недели была физическая подготовка, бег, отжимание с «бронником». «Тяжело в учении - легко в бою», - сказал комдив словами великого полководца Александра Суворова. Зато сейчас Костя может в полной амуниции, с ПТУРом и в бронезилете (общий вес порядка 30 кг) легко бегать по пересечённой местности.

После ухода ЧВК «Вагнер» из Бахмута, наши бойцы заняли их позиции. И второй месяц несут службу на новом месте. На этом направлении враг более осторожный и квалифицированный, прошедший подготовку в странах НАТО. А по трофейным документам ещё и разношёрстный. Порядка 40% - это поляки, есть немцы, американцы. Пуля - дура, но если это русская, она вообще безбашенная, не спрашивает паспорта, ложит всех! К сожалению, всю эту свору объединяет русофобский вопрос, а именно ненависть к нам, разгоняемая через их СМИ. Вспоминаю стих А.С.Пушкина «Клеветникам России», который обращается к нашим ненавистникам:

Так высылайте ж к нам, витии,
Своих озлобленных сынов:

Есть место им в полях России,
Среди нечуждых им гробов.1831 год.

(Витии - болтуны, на тот момент обращение к французским депутатам, которые пытались оскорбить, оклеветать Россию)

Зашли на родной участок ШТ. Встретили начальника участка Владимира Унуковского и механиков участка, «Валерич», как отец родной, встречает своих подопечных. С участка ШТ по мобилизации ушло 11 бойцов, тогда как со всей шахты - 21 человек. Дальше с председателем профсоюзного комитета Виталием Титовым пошли к директору Ивану Мацуеву. Беседовали минут 20, Иван Анатольевич интересуется бытом солдат, обстановкой на фронте. Потом нас встретил главный инженер Илья Бондаренко и заместитель директора по ПК и ОТ Никита Юрьев. Главный инженер - хороший специалист по вопросам военного обмундирования, Илья Николаевич помогал по просьбе Константина ещё в мае этого года приобрести коллиматорный прицел и глушитель на АК-12, а также по просьбе других бойцов искал тепловизор для них. Консультация такого специалиста дорогого стоит. Кстати, приобретённые вещи до сих пор служат верой и правдой нашим бойцам. В конце встречи Никита Сергеевич пожелал удачи и быстрого возвращения домой с победой, живыми и здоровыми. Ну и по установившейся традиции Наталья Егоровна, мастер АБК, передала медицинские препараты (в основном обезболивающие), приобретённые работниками шахтоуправлений «Талдинское-Кыргайское» и «Талдинское-Южное».

Костя поблагодарил всех работников, кто участвовал в сборе средств, а также за тёплый приём. Скоро опять на передовую. Отпуск всего 14 дней.

Смотришь на него и думаешь, года назад был простой кузбасский шахтёр. А сейчас Костя - это образ советского воина, взгляд спокойный, уверенный, как на плакатах Великой Отечественной войны. Вот на таких ребятах мир держится! Храни вас Бог, ребята, мы вас ждём домой!

Виталий Титов

Молодежная спартакиада

В преддверии Дня Шахтера в Зенковском парке состоялся 2 этап VI молодежной профсоюзной спартакиады территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа, в которой приняли участие 4 команды.

Несмотря на дождливую погоду, спортивный азарт и желание победить у участников спартакиады зашкаливали. Перед участниками выступили заместитель председателя территориальной организации Василий Бруско и председатель молодежного совета Виталий Титов, поздравив всех присутствующих с наступающими праздниками - Днем шахтера, Днем города и Днем физкультурника.

Команды состояли из 3 мужчин и одной женщины.

Участники соревновались в пяти видах спорта - легкоатлетическая эстафета, дартс, стритбол, поднятие гири и масс-рест-

линг.

Лучший результат в легкоатлетической эстафете и дартсе показала команда шахтоуправления «Майское», - шахтоуправления «Майское», в стритболе - команда Прокопьевского угольного разреза, в поднятии гири - разрез «Березовский», а в новом для спартакиады виде спорта масс-рестлинг - команда шахтоуправления «Талдинское-Кыргайское».

По итогам 2 этапа с наименьшим отрывом победителем стала, как и в первом этапе, команда шахтоуправления «Майское», на втором - команда разреза «Березовский», на третьем -



шахтоуправления «Талдинское-Кыргайское».

Ирина Кауфман



Рыбалка с позитивом

В конце июля на платном пруду в п.Свободный Прокопьевского района прошли соревнования по рыбной ловле, в которых приняли участие любители с двух предприятий УК «Талдинская» - шахтоуправления «Талдинское-Кыргайское» и шахтоуправления «Талдинское-Южное».

Организаторы соревнований - первичные профсоюзные организации предприятий.

Такие соревнования в УК «Талдинская» проводились впервые, и организаторы очень волновались, но, как показали дальнейшие события, зря. Соревнования прошли на хорошем уровне.

Соревнования по рыбной ловле начались с общего построения и жеребьевки. Далее все участники разошлись по своим секторам и началось самое интересное - ожидание поклевки.

Но вот неожиданность! На водоеме появились пернатые конкуренты, которые стали вольно или невольно мешать участникам. Это, конечно, внесло свою интригу, однако помешать самому процессу так и не смогло. Первые результаты не заставили себя долго ждать.

Но тут началось и второе испытание для участников соревнований - начался проливной дождь. Хотя для настоящих рыбаков это ничего не значило. А в это время организаторы соревнований с помощью болельщиков и группы поддержки, превозмогая все перипетии погоды, готовили обед для участников и болельщиков.

Но вот и кульминация соревнований, взвешивание уловов и подведение итогов.

За первую пойманную рыбу приз - туристический стул получил Дмитрий Костин (участок МДО АО «Шахтоуправление

«Талдинское-Южное»).

За самую крупную пойманную рыбу туристическое кресло досталось Артему Суворову (участок № 2 АО «Шахтоуправление «Талдинское-Кыргайское»). Ему же была вручена и трехместная палатка за 2 место в основном зачете.

3 место в основном зачете и тент с москитной сеткой выиграл Александр Ливицкий (участок аэрологической безопасности АО «Шахтоуправление «Талдинское-Кыргайское»).

Лучшим в соревнованиях стал

Сергей Дендиберя (участок № 2 АО «Шахтоуправление «Талдинское-Южное»), получивший четырехместную палатку.

Конечно, не осталась без внимания и единственная женщина - участница соревнований - Лариса Гольцман.

Море позитива, заряд бодрости и кучу положительных эмоций от проведенных соревнований получили все присутствующие, поэтому было принято решение проводить подобные мероприятия регулярно и не только летом!!!

Сергей Пинигин



Возраст спорту не помеха

Этот лозунг ветераны труда города Прокопьевска взяли за основу при проведении 10-й летней Спартакиады среди ветеранов предприятий АО ХК «СДС-Уголь». Подготовка к мероприятию была основательной и очень серьезной: тщательно просмотрели все виды соревнований для людей старше 60 лет и приняли решение включить в перечень соревнований игру в дартс (вместо наклонов) и метание мяча в цель (вместо отжиманий от скамьи). Всего в программе Спартакиады были утверждены 5 видов соревнований: скандинавская ходьба, игра в городки, кручение обруча, метание мяча в цель, игра в теннис.

Для участия в Спартакиаде были заявлены команды от 6 предприятий: от ООО «Шахтоуправление Майское» - шахта «Зиминка», шахта «Тырганская», шахта «Красногорская» и Объединение «Прокопьевскуголь», от АО «Салек» - шахта им. Ворошилова и Черногорское автопредприятие.

В день проведения соревнований на стадионе «Шахтер» было у всех

очень боевое настроение, болельщики ревностно охраняли свои команды и старались поддержать своих участников соревнований. Валентина Ененко, в прошлом председатель шахты «Красногорская», отметила, что уровень подготовки участников соревнований постоянно растет и пожелала всем хорошего соревновательного духа.

Почетные гости, приглашенные на спортивное ме-

роприятие – заместитель председателя Совета народных депутатов города Прокопьевска Александр Булгак, помощник генерального директора АО ХК «СДС» Александр Вожжев, заместитель председателя Территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа Василий Бруско и директор НО БФ «Шахтерская помощь» Сергей Ворожцов

выступили с поздравлением перед началом спортивного праздника, посвященного Дню шахтера и пожелали всем участникам и болельщикам соревнований мирного неба над головой, легкой и успешной борьбы во всех видах состязаний и хорошего настроения. Александр Степанович Вожжев выразил благодарность всем ветеранским организациям за активное участие в жизни



холдинга и пожелал успехов спортивному клубу «Движение - жизнь».

От Территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа за активную работу объединенному совету ветеранов была вручена Почетная грамота.

Самым популярным видом спорта среди ветеранов, без сомнения, являются игра в городки и скандинавская ходьба. Популярность этих видов спорта заключается в их доступности для любого возраста и возможности обрести здоровье. Лидером в игре в городки уже на протяжении трех лет является команда Черногорского автопредприятия АО «Салек», и в этом сезоне удача их не подвела. А соревнования по скандинавской ходьбе среди мужчин и женщин лучше всех прошли спортсмены шахты «Красногорская» ООО «Шахтоуправление «Майское».

На территории стадиона также прошли азартные соревнования по перетягиванию каната среди юных болельщиков, которые были поощрены сладкими призами. По всем вышеперечисленным видам соревнований победителями стали: 1 место - шахта «Тырганская» ООО «Шахтоуправление Майское», 2 место - шахта «Красногорская» ООО «Шахтоуправление Майское», 3 место - шахта им. Ворошилова АО «Салек». Лучшей командой болельщиков признана команда ветеранов «Объединение «Прокопьевскуголь» ООО «Шахтоуправление Майское».

Завершая Спартакиаду, все участники выразили надежду на новые встречи на спортивных площадках и поблагодарили руководство предприятий и холдинга за помощь и поддержку во всех мероприятиях и праздниках, проводимых для них.

Галина Шипилова



Турнир по бильярду

14 августа прошел XXIX турнир по бильярду среди ветеранов угольной промышленности ликвидированных предприятий города Прокопьевска, посвященный Дню шахтера и Дню города, на Кубок территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа.

Традиционно девять команд снова встретились за «зеленым сукном» даже не для того, чтобы определить сильнейшего, а чтобы пообщаться с бывшими коллегами и провести время с друзьями, играя в любимую игру.

Поприветствовал участников турнира и поздравил с наступающим профессиональным праздником председатель территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа Анатолий Рыжков.

В турнире приняли участие команды ликвидированных угольных предприятий – шахт им. Дзержинского, им. Калинина, «Красный углекоп», «Зенковская», «Коксовая», «Центральная», «Ноградская», а также треста



«Прокопьевскуглестрой» и Прокопьевского транспортного управления.

Приветственные слова отзвучали, команды разделились на 3 подгруппы. Играли по правилам классического русского бильярда. Победитель каждой подгруппы выходил в финал. В финале встретились команды «Прокопьевскуглестрой», Прокопьевского

транспортного управления и шахты «Зенковская». И только по разнице забитых шаров удалось определить победителя турнира, им стала команда Прокопьевского транспортного управления, на втором месте – шахта «Зенковская», на третьем – «Прокопьевскуглестрой».

Все победители были награждены почетными грамотами территориаль-

ной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа и денежными премиями, всем участникам были вручены поощрительные денежные призы.

А переходящий кубок победителя был вручен команде Прокопьевского транспортного управления.

Поздравляем!!!
Рина Алексеева